CRECIMIENTO CON SECTOR TECNOLOGICO

INTRODUCCION

Conocimiento técnico:
No rivalidad
Excluibilidad limitada
Solo se produce una vez: coste fijo + coste variable nulo

Bien que incorpora innovacion: coste fijo + coste variable
pequefo

Precio > coste marginal = competencia imperfecta
Dos corolarios:
Necesidad de defensa de propiedad intelectual (patentes)

En ausencia de otras trabas, la difusion del conocimiento
técnico solo tendria la restriccion temporal de las patentes

pero no se observa que la difusion experimente esa
intensidad

escasez de destrezas y de INCENTIVOS




SECTOR TECNOLGICO PROPIO

Modelo:
Y=K“(A(1-a)N) "
A=B(axN)’4°;  O<p<l; 6>0
K=sY-60K
N=nN

La produccion de conocimiento A4 depende de su nivel y de la cantidad de
recursos humanos dedicados al sector tecnoldgico. Estos tienen una
elasticidad (p) menor que 1 por varias causas (duplicidades, etc.).

Solucion:
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Reordenado y tomando logs.:

In(y«+8)=InCc+(1-a)(IN4+InN—-InK) ; CKEs(l—aN)l_“
Iny.=InC4+pInN+6-1)In4; C=Ba"  [1]

EnEE py«x=cte, y.=cte. Derivando respecto al tiempo en EE:



O:(l— 0[)(}//1*+n—7/1<*)
0=pn+(6-1)y.

Cuya solucion es:

- Solucidn estable si 6 <1, y explosivasi 6> 1. (Ver Figuras 4.1)

ol

- Tasa de crecimiento de renta per capita : Yy =Ya =1_ P

- Comentario sobre » en tasa de crecimiento de y.

- ¢Hay rendimientos a escala constantes o crecientes? En EE:

Y=K*(A(1-a)N) "
sz(aNN)pAg‘Ep—';; O<pd; 1>6>0
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Hay rendimientos crecientes porque los exponentes de Ky N
suman mas que 1:



p+1-60
1-6
1y la condicién se cumple:

Si g= >1, entonces suma de exponentes es mayor que

a+(l— (x)q >1— (1— a)q >1-a

Por otra parte, si derivamos respecto al tiempo la segunda
ecuacion de [1]

Vi
—=pn+(6-1)y.
”. ( )

Que podemos representar en las figuras 4.1 para distintos
valores de 6
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FRONTERA TECONOLOGICA EXTERIOR

-«

Ye=K“ (hN:)
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h_ gewn (é)
i s

Kt:SE—éKt
N 48

h =rango de técnicas que poblacion activa utiliza; h<A.
A es frontera tecnoldgica que crece a tasa (exdgena para el pais
modelizado) g.

Ritmo de crecimiento de 2 aumenta con educacion () y decrece
con cercania a frontera tecnologica (A).

By @ son los parametros que indican como un pais de

determinado nivel educativo es capaz de ir absorbiendo la
técnicas disponibles en el mundo.

Solucion del Modelo:

VK= SKta_lhtl_a Ml_a — 5
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Tomando logs.:

In(y«+68)=Ins+(a-1)InKi+ (1- )(Inh+InN:)
Inyr=InB+yu+@(InAd:—Inkh:)

Derivando respecto del tiempo en EE:

O=yi +n—ys
0=gp(g-1")
Cuya solucion es:
=g

yi =yn +n=g+n

*

En EE distancia a frontera constante: ( N J =cte.

Renta per capita en el Estado Estacionario:

lé SYi— (n—|—5+7/h)kt

En EE ya sabemos que y»=g, por lo que formalmente es igual al
modelo de Solow:
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La Renta per capita en el Estado Estacionario sera:

yi =y hi

pero en EE:

1a
y:{;} {E} 4
n+o+g g

Expresiones en tiempo discreto

Estado Estacionario:

1 o

/E* =|: > :|1‘0‘ yct* =|: > i|1‘“ hi
QA+n)1+g2)-(1-9) A+n)1+g2)-(1-0)



Dinamica:
k(L+n)(L+y)=sk“ -1+ (L= 8)ki -1

hi=h: - 1(1+B€W(At 1])

t-1

(jojo! Vn solo es igual a g en EE)

Para el Ejercicio 3 de la Tarea 4
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